

Девятиклассники Тихвинского района готовятся к итоговому собеседованию по русскому языку

14-15 декабря 2023 года девятиклассники Тихвинского района приняли участие в репетиционном собеседовании по русскому языку.

Репетиционное собеседование направлено на подготовку к итоговому собеседованию, которое пройдет 14 февраля 2024 года, проверку готовности обучающихся и учителей к итоговому собеседованию, на получение практических навыков в процедуре, снижение психологического напряжения выпускников. По итоговым результатам с обучающимися будут проведены дополнительные занятия.

Репетиция собеседования проводилась в точном соответствии с федеральными требованиями. В аудиториях собеседования девятиклассники выполняли 4 задания: чтение вслух небольшого текста и его пересказ, построение монологического высказывания на выбор из трех тем и беседа с экзаменатором-собеседником по теме предыдущего задания. Общее время ответа (включая время на подготовку) – примерно 15–16 минут. Выполнение заданий оценивали эксперты-учителя русского языка по установленным федеральным критериям.

Для получения «зачёта» необходимо набрать не менее 10 баллов. Лицам с ограниченными возможностями здоровья определяется иной минимальный зачетный балл на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии в зависимости от индивидуальных особенностей развития.

Для педагогов, проводящих собеседование, прошли региональные вебинары, для учителей русского языка разработаны методические рекомендации по подготовке девятиклассников к собеседованию.

Участники репетиционного собеседования, конечно, волновались, но грамотная работа учителей-собеседников помогла преодолеть трудности и успешно справиться с заданиями. Участники репетиционного собеседования поделились впечатлениями.

Ученик 9 Б класса Лицея № 7 Митенков Михаил: «Сегодня я участвовал в пробном итоговом собеседовании по русскому языку. Оно проходило в нашей школе. Я, конечно, очень волновался. Мне предстояло не только достойно пройти все испытания, но и справиться со своими эмоциями. Самым сложным для меня оказался пересказ текста, но я справился, потому что давно готовился к собеседованию на консультациях в школе. Надеюсь, что я набрал достаточное количество баллов для зачета. С нетерпением жду результат и продолжаю подготовку».

Аверичев Владимир, ученик 9 класса Ганьковской школы: «Репетиционное собеседование мы сдавали в своей школе. Все было организовано на хорошем уровне, учителя четко и понятно провели инструктаж. Обстановка была доброжелательная. Времени на выполнение заданий для меня было достаточно. Затруднение вызвало задание по построению монологического ответа. Теперь буду больше внимания уделять этому заданию. Считаю, что такая репетиция была полезной для нас».

Учитель русского языка и литературы школы № 1 Жевнерова Светлана Александровна сделала такие выводы по «горячим следам»: «Итоговое

собеседование по русскому языку в 9 классах – серьёзный шаг! Учащиеся впервые за свою школьную жизнь сталкиваются с пониманием того, насколько серьёзен этот этап, так как итоговое собеседование - это допуск к государственной итоговой аттестации. Несмотря на подготовку не все ребята справились сегодня с этим испытанием: кому-то не хватило уверенности в себе, кому-то хладнокровия, кому-то опыта тренировок. Очевидно одно – полученный опыт обязательно пригодится всем ребятам для выстраивания дальнейшей индивидуальной работы по получению «зачёта» на итоговом собеседовании 14 февраля 2024 года».

По мнению учащихся, учителей и родителей такие тренировочные мероприятия очень важны: они помогают учащимся проверить свои знания, преодолеть волнение, выявить недочеты.

Итоговое собеседование является допуском девятиклассников к экзаменам. Сроки проведения итогового собеседования в 2024 году: основной день – 14 февраля, резервные дни – 13 марта и 15 апреля. Результат «зачет» как допуск к ГИА действует бессрочно.